



*Ponizan i svet stari asketa
završio u plamenu mržnje
na Krista i Hrvatsku*

fra Ivo SLIŠKOVIĆ

68 godina

župnik u miru

Franjevačka hercegovačka provincija - Mostar

Rođen je 25. travnja 1877. u Mokrom, u župi Široki Brijeg, od oca Jure i majke Mare, rođ. Kraljević. Pučku školu i gimnaziju završio je u Širokom Brijegu, a bogosloviju u Mostaru i Humcu. Franjevački habit obukao je 1895. godine, a za svećenika je zaređen 1900. godine. Do 1943., kada je umirovljen, djelovao je u više hercegovačkih župa (Humac, Široki Brijeg, Tihaljina, Bukovica i Kočerin).

Partizani su ga spalili 7. veljače 1945. u Širokom Brijegu.

Svećenik, starac i mučenik fra Ivo Slišковиć, nakon što je cijeli život proveo po hercegovačkom kršu djelujući u raznim župama poput Isusovih svećenika i starih hercegovačkih fratara, apostolski, pastirski i svetački, došao je umoran i iscrpljen od mukotrpnog rada provesti posljednje dane života u miru, molitvi i tišini franjevačkog samostana na Širokom Brijegu. No, svoj dugo očekivani mir nije dugo uživao. Bio je svega dvije godine među svećenicima umirovljenicima, a onda je došla 1945., došlo je to ironično i cinično "oslobođenje", došla je partizanska ofenziva koja je sve katoličko i hrvatsko brisala pred sobom.

Posebno je trebalo kazniti katoličku i hrvatsku Hercegovinu. Trebalo ju je kazniti i zbog njezina katoličanstva, jer su dušmani znali da nema privrženijih katolika Crkvi nego što su hercegovački katolici, znali su da nema osvještenijih Hrvata na cijelom hrvatskom etničkom prostoru nego što su to hercegovački Hrvati. Jednostavno, sve što je muško, što misli i osjeća hrvatski trebalo je likvidirati.

Samo se tako može protumačiti da je i ovaj starac od 68 godina morao biti mučen i živ zapaljen. A bio je dobar čovjek, svet svećenik, bio je jedan od onih starih "ujaka", kako ih u Bosni zovu, a u Hercegovini "pratara", koji se danas rijetko radaju.

Svet, skroman i ponizan cijeloga života. Završio je na lomači i gorio kao baklja u slavu Krista Kralja kome je

sedmoglava partizanska aždaja navijestila rat do istrebljenja.

Evo, taj skladni spoj franjevačke jednostavnosti i asketskog života, beskrajne odanosti i privrženosti Katoličkoj crkvi i osvjedočenom hrvatstvu, to je resilo stare fratre, a među njima i ovog divnog starca mučenika fra Ivu Slišковиća.

Dr. fra Andrija Nikić u svojoj knjizi *Hercegovački franjevački mučenici* (1992.) o njemu piše:

Bio je svet čovjek, primjer savjesnoga staroga hercegovačkog fratara.

Bio je jednostavan, marljiv, stromašan i dugogodišnji pastoralac hercegovačkog stada. I kad je došao na Široki Brijeg da se odmori od teškog i mukotrpnog rada i da se više posveti Bogu zločinačka ruka ga je usmrtila.

Izvori i literatura:

Nikić, dr. fra Andrija, *Hercegovački franjevački mučenici*, Mostar, 1992., str. 193-194.

Nikić, dr. fra Andrija, *Hrvatske žrtve rata u Hercegovini*, Mostar, 1995., str. 36.